

КОДЕКС ВОЛОНТЕРА

СВЦ «Время-Д»

Волонтер (от лат. voluntarius — добровольно). Волонтер — человек, добровольно занимающийся безвозмездной общественной деятельностью.

Волонтерская деятельность (от лат. voluntarius — добровольно) — это широкий круг деятельности, включая формы взаимопомощи и самопомощи, официальное предоставление услуг и другие формы гражданского участия, которая осуществляется добровольно на благо широкой общественности без расчёта на денежное вознаграждение. Добровольцы — физические лица, осуществляющие благотворительную деятельность в форме безвозмездного выполнения работ, оказания услуг (добровольческой деятельности).

1. ПРИНЦИПЫ ВОЛОНТЕРСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Добровольность - никто не может быть принужден действовать в качестве волонтера.

Безвозмездность - труд волонтера не оплачивается, и не является альтернативой оплачиваемой работе.

Добросовестность - волонтер, взявший на себя обязательство выполнить ту или иную работу, должен довести ее до конца.

Уважение - волонтер уважает достоинство, личностные культурные особенности всех людей.

Нравственность – волонтер соблюдает морально-этнические принципы.

Равенство – волонтер признает равные возможности участия каждого в волонтерской деятельности.

Законность - деятельность волонтера не должна противоречить законодательству РФ.

2. ПРАВА ВОЛОНТЕРА

Волонтер имеет право выбора того вида деятельности, в котором он компетентен и который считает для себя наиболее интересным.

Волонтер имеет право на своевременное получение информации о проводящихся и предстоящих мероприятиях.

Волонтер имеет право вносить предложения по работе участников мероприятия.

Волонтёр может отказаться от участия во всех мероприятиях или от участия в конкретном мероприятии, или от выполнения определённых видов работ, предварительно уведомив об этом руководителя.

Волонтёр имеет право на уважительное и доброжелательное отношение к себе других участников мероприятия.

Волонтёр имеет право на признание и справедливую оценку его вклада, а также на учёт времени, в течение которого он занимался Волонтёрской деятельностью.

Волонтёр имеет право разработать проект и добиться его реализации.

Волонтёр имеет право на предварительное обучение, если это необходимо.

Волонтёр имеет право на получение экипировки, если это предусмотрено условиями проведения мероприятия.

3. ОБЯЗАНОСТИ ВОЛОНТЕРА

Волонтёр обязан соблюдать правила техники безопасности и этики.

Волонтер не может подвергать риску собственную жизнь и здоровье, а также жизнь и здоровье окружающих людей; наносить ущерб помещениям, оборудованию и другим материальным ценностям. Волонтер бережно относится к природе, к имуществу и материальным ценностям, предоставляемым волонтеру.

Волонтёр не имеет права вести политическую и/или религиозную пропаганду на мероприятиях, в которых принимает участие.

Волонтёр обязан уважительно относиться к другим участникам мероприятия и организации, в том числе к персоналу учреждений (организаций), с которыми ведётся сотрудничество, а также к другим Волонтёрам.

Волонтер берет на себя обязательства: не употреблять ненормативную лексику, не проявлять словесную, физическую, поведенческую агрессию без согласования с руководителем направления (исключения – угроза жизни, здоровью волонтера или другим лицам).

Волонтёр не имеет права публично обсуждать и осуждать деятельность организаторов мероприятия. Все возникающие вопросы обсуждаются наедине с организаторами мероприятия.

Волонтёр обязан соблюдать форму одежды, установленную на мероприятии.

Волонтёр не имеет права препятствовать подготовке и проведению мероприятия.

Волонтёр обязан согласовывать все свои действия в рамках реализации мероприятия с ответственным за это мероприятие.

Волонтер обязуется не принимать участие в мероприятиях в состоянии алкогольного, наркотического опьянения или в состоянии иного измененного сознания.

Волонтёр не имеет права распространять конфиденциальную информацию, ставшую известной ему в ходе подготовки и проведения мероприятия, а так же в ходе Волонтёрской деятельности.

Волонтёр обязан подчиняться указаниям организаторов мероприятия.

Если **Волонтёр** не может осуществить запланированную работу, он обязан заблаговременно (как можно раньше) предупредить об этом руководителя Волонтёрского отряда и организаторов мероприятия.

Волонтер обязуется повышать профессиональную квалификацию, проходить регулярное обучение, участвовать в собраниях и иных мероприятиях организации.